

# Osnove ekonomike za graditelje

Mariza Katavić

Spoznaja da je vrlo teško građevinarima približiti ekonomska znanja, potaknuli su me da pokušam na jednostavan i zanimljiv način približiti i povezati ove dvije naizgled nespojive discipline. Željela sam studentima olakšati savladavanje ove njima strane i teške materije, a pri pisanju sam mislila i na sve ostale inženjere koji u svom temeljnom obrazovanju nisu imali prilike dobiti uvid u svu složenost teorije i primjene ekonomskih znanja u graditeljstvu, a svakodnevno se susreću i bore sa ekonomskim problemima. Ekonomija i graditeljstvo, koje iako često suprotstavljene, zajedno sudjeluju u procesu građenja, stvarajući nove trajne vrijednosti.

## RECENZENTI

Prof.emer. Veselin Simović, dipl.ing.građ.

Prof.emer. Barbara Medanić, dipl. ekon.

Prof.dr.sc. Mladen Vedriš, dipl.ekon.

dr.sc. Mirko Orešković, dipl.ing.građ.

Prof. dr.sc. Dragana Grubišić, dipl.ekon.



## SAŽETI PRIKAZ KNJIGE

U uvodnom poglavlju autorica definira i uvodi graditelje, kojima je knjiga primarno namijenjena, u područje društvenih znanosti, znanstveno polje ekonomije, upoznaje ih s njezinim povijesnim razvojem do današnjih dana i time budućim korisnicima približava ekonomiku poduzeća koja se bavi gospodarskim problemima poduzeća. U poglavlju Osnove procesa reprodukcije se obrađuje pojam privređivanja, proces privređivanja (proizvodnja, razmjena, raspodjela i potrošnja), ciljevi procesa reprodukcije. Nominiraju se nositelji procesa reprodukcije, obrađuju elementi procesa reprodukcije- sredstva za rad i predmete rada, te živi rad. U poglavlju Poslovna sredstva, analizira se njihova struktura i pojavnici oblici, te ponašanje u procesu reprodukcije, a u svezi s formiranjem cijena proizvoda i usluga posebice. Nadalje obrađuje se pojam kapaciteta, troškova pri različitim stupnjevima iskorištenja kapaciteta te pojmovi likvidnost, koeficijent obrtnosti i dani vezivanja obrtnih sredstava. U 4. poglavlju razmatraju se troškovi općenito, njihove podjele na direktne i indirektno, te fiksne i varijabilne, zatim cijene njihove vrste, zakon ponude i potražnje te pojam i koeficijente elastičnosti potražnje. Tu su nadalje kalkulacije, vrste te metode izrade kalkulacija sa njihovim specifičnostima u graditeljstvu. Dalje se razmatra građevinski faktor, faktor cijene koštanja i faktor prodajne cijene kao interna i eksterna mjerila pri pridodavanju indirektnih troškova na mjerljive direktne troškove učinaka građevinske proizvodnje kao glavnih nositelja troškova. Kroz poglavlje o rezultatima poslovanja obrađuju se bilanca, račun dobiti i gubitka, izvješća o novčanom tijeku te pojmovi i sadržaj aktive i pasive. Razmatraju se prihodi i rashodi u poslovanju, dobitak prije i poslije oporezivanja, te eventualni gubici. Nadalje prikazuju se pokazatelji uspjeha poslovanja- produktivnosti, ekonomičnosti i rentabilnosti

U 6. poglavlju navode se vrste poduzeća prema oblicima vlasništva, prema stupnju odgovornosti prema vjerovnicima, prema predmetu poslovanja te napokon, poduzeća prema veličini te razrađuju njihova glavna obilježja. Koristeći sistemski pristup okruženju u kojem djeluje bilo koje, pa i građevinsko poduzeće, navode se glavni element poslovnog okruženja, svrstavani u dvije glavne grupe, prirodne resurse i pokazatelje stupnja privrednog razvitka. U završnom poglavlju navode se i analiziraju najvažniji utjecajni faktori koji djeluju na poslovanje građevinskih poduzeća.

Udžbenik je prvenstveno namijenjen za nastavu predmeta **Poslovna ekonomija** – na I. godini, preddiplomskog studija te za predmet **Menadžment u građevinarstvu** - na I godini, diplomskog studija.

Knjiga je dostupna u knjižnici AGG fakulteta.

## NABAVA KNJIGE

Kontakt za dodatne informacije o nabavi knjige

e-mail: [llovrencic@grad.hr](mailto:llovrencic@grad.hr)

